[image: ]



[bookmark: _GoBack]6/D  viz 6. třída „přenášení úhlů“ (do kružítka si vzít délku VA, kružítko zapíchnout do  
        vrcholu O a narýsovat oblouček, do kružítka si vzít délku AB, kružítko zapíchnout do P a 
        narýsovat oblouček, oba obloučky se protnou v jednom vrcholu, který spojíme s bodem   
        O) – rýsovat můžeme směrem „nahoru“ nad polopřímku nebo „dolů“ pod polopřímku  
        viz 6/E oba jsou správně (pouze v opačných polorovinách – opět viz 6. třída – „úhly“)
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1 SHODNOST TROJUHELNIKU

1.1 Shodnost geometrickych ttvaru

Umélecké dilo
Pepa, Anicka a Cenda dokoncuji velké
umélecké dilo.
a) Které geometrické ttvary jsi na obraze
objevil(a)?
b) Které z geometrickych ttvard na ob-
raze jsou shodné?

Shodné tdtvary
jsou takové dtvary, které se po premisténi kryji.

B Zjisti pomoci prasvitky, kterd z pismen jsou shodné s pismenem F na obrazku @.

Zjisti bez prasvitky, které z iseCek HI, JK, LM, NO, PS, TU jsou shodné s ise¢kou
CE.
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Které secky maji stejnou délku jako dsecka CE?
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Shodné dsecky ;\
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Usetka CE je shodnd s tseCkou NO. Usecky CE a NO jsou shodné.
Zapisujeme: CEZNO

Shodné tise¢ky maji stejnou délku:
ICE| = INO|

m Narysuj si podobny obrézek do sesitu a pfenes < AVB k polopfimce OP.
B

\4 A
Zmét velikosti obou thli a porovnej je.

Shodné thly

A N T

Uhel AVB je shodny s Ghlem TSM. Uhly AVB a TSM jsou shodné.
Zapisujeme: JAVB = 9 TSM

Shodné tihly majf stejnou velikost:

|XAVB| = |9TSM|

@ i fesent dlohy D nargsovali Cenda s Anitkou riizné obrzky.

V &em se jejich obrazky 1i31?
Kdo z nich vyfesil dlohu sprévné?
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 shodné.

Piimka rozd&luje rovinu

na dvé poloroviny.

Ptimka p je hrani¢ni piimka,

patif do obou polorovin.
Polorovinu, ve které lezi bod M.
oznatujeme pM.

Poloroviny pM a pN jsou navzjem
opatné poloroviny.

polorovina pN

Cviéeni
Zapis, které &tyfahelniky jsou shodné.
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a Vyber sprdvnou odpovéd’! D G €}
a) Usecka KB je shodnd s Gseckou
GD, KE, GH.
b) Ostry ihel HGD je shodny s ostrym Ghlem H F
. AN
¢) Trojihelnik EKH je shodny s trojihelnikem
CFK, HGE, KBC. A E B
d) Ctyfthelnik HKCG je shodny s ¢tyfuhelnikem
HKGD, EBCG, BEHK.
Zapi podle obrdzku pomoci znaku =, Které tisetky jsou shodné. s
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B pickresli si obrézek do seitu.
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Pak prenes tsecku:

A B
a) AB na polopiimku CE k bodu C AB na polopfimku FE k bodu F'
b) KL na polopfimku EC k bodu E KL na polopiimku EF k bodu £ ‘

Zkontroluj, zda pro dhly vyznacené obloucky plati; pis ano — ne:
a) SAUD = 4CVF
b) ¥DAB= 4EFC
¢) 4DEF = SEFC
d) *CFEy

e) JEDC = 3IDCB
) SAUC = 4BCD

B

Vypi§ viechny thly, které jsou vyznadeny v obdélniku D
ABCD obloutky a jsou shodné s Ghlem & = < CAB.

AL B
Podle obrézku vypis ty z uvedenych 6hld, které jsou shodné s thlem AVB.
A B
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Prekresli si cely obrizek do seSitu a prenes thel AVB k polopfimce
a) MN, % B
b) NM. S A
M N
v

Rozhodni, zda plati; pi§ ano —ne:

a) Kdyz maji dvé tsecky stejnou délku, jsou shodné.

b) Kdyz maji dva thly stejnou velikost, jsou shodné.

¢) KdyZ maji dvé kruznice stejny polomér, jsou shodné.

d) Kdyz maji dva &tverce stejny obvod, jsou shodné.

e) Kdy? maji dva obdélniky stejny obvod, jsou shodné.

f) KdyZ maji dva &tverce stejny obsah, jsou shodné.

¢) Kdyz maji dva obdélniky stejny obsah, jsou shodné.
Kdy? odpovi§ ne, nakresli obrdzek, podle kterého rozhodujes.

Poloroy
Nakresl
Srafuj n
piimkor
pis ano
a) Bod
b) Bod
) Usel
d) Pole
e) Bod
f) Bod
g) Polc
Pro pre
Nakres|
* néja

nah
* lised
* néja

prim
* pIim
* néja

piim
* AAl
a) Ma
b) Vyp
Pro ndt
Rozdel
obdélni
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bodu F
bodu E

AVB.

PSS
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Poloroviny
Nakresli si podobny obrazek do sefitu a v ném vy-
Srafuj nebo vybarvi polorovinu mA uréenou hrani¢ni +E +A
piimkou m a bodem A. Pak rozhodni, zda plati;
pis ano — ne:
a) Bod E lezi v poloroviné mA.
b) Bod B lezi v poloroving mA.
¢) Usetka FB le7{ v poloroving opa¢né k poloroving mA.
d) Poloroviny mE a mA jsou navzdjem opacné.
e) Bod A leZi v poloroviné mE.
f) Bod A lezi v poloroviné opa¢né k poloroviné mB.
g) Poloroviny mA a mB jsou navzdjem opacné.
Pro premyslivé +K
Nakeresli si obrézek a doplii do néj
* n&jaky bod A do poloroviny pK tak, aby bod A neleZel
na hrani¢ni pfimce p,
* useCku AK,
* néjaky bod B do poloroviny opaéné k poloroving pK tak, aby bod B nelezel na
piimce p,
% piimku AB,
* né&jaky bod C do poloroviny pB tak, aby bod C nelezel na pifmce p ani na
piimce AB,
* AABC.
a) M4 tseCka AK né&jaky spolecny bod s pfimkou p?
b) Vypis ty strany trojihelniku ABC, které maji n&jaky spole¢ny bod s pifmkou p.

p

Rozdél obrazec na obrdzku na Ctyfi shodné obrazce. Ale pozor! Nesmi to byt
obdélniky.





